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Ολοκλήρωση των εκδηλώσεων για τα 73 χρόνια από το Ολοκαύτωµα της Βιάννου 
 

Mε µεγάλη επιτυχία, έντονη συγκίνηση και µαζική συµµετοχή κόσµου 
πραγµατοποιήθηκαν οι εκδηλώσεις τιµής, µνήµης και διεκδίκησης το 
Σαββατοκύριακο στη Βιάννο  και οι οποίες ολοκληρώθηκαν  την ∆ευτέρα  το 
βράδυ µε την εκδήλωσης ιστορικής µνήµης και διεκδίκηση  στην αίθουσα 
Ανδρόγεω του ∆ήµου Ηρακλείου  για την επέτειο των 73 χρόνων από το 
Ολοκαύτωµα της Βιάννου. 

Η ηµερίδα µνήµης και διεκδίκησης το Σάββατο στο Μουσείο Ολοκαυτώµατος 
Βιάννου  και η Παγκρήτια Συνάντηση φορέων και ενεργών πολιτών για την 
ιστορική µνήµη την περίοδο της Κατοχής και τη διεκδίκηση των γερµανικών 
οφειλών Ολοκαυτώµατος Βιάννου στα Αµιρά  µε την παρουσία του 
Περιφερειάρχη Κρήτης Σταύρου Αρναουτάκη των Βουλευτών Ηρακλείου κκ 
Βαρδάκη Σωκράτη και Μανώλη Συντυχάκη του ∆ηµάρχου Βιάννου Παύλου 
Μπαριτάκη  συγκέντρωσαν µεγάλο αριθµό εκπροσώπων φορέων 
(µαρτυρικών δήµων, ενώσεων θυµάτων γερµανικής κατοχής, αντιστασιακών 
οργανώσεων, πολιτιστικών συλλόγων, καθώς και µελών του Εθνικού 
Συµβουλίου ∆ιεκδίκησης των Γερµανικών Οφειλών) και ενεργών πολιτών από 
όλη την Κρήτη. Ιδιαίτερη σηµασία είχε η παρουσία στις εκδηλώσεις 
δηµοκρατών από τη Γερµανία και την Αυστρία. 

Οι υψηλού επιπέδου εισηγήσεις εκπροσώπων την πολιτικής ζωής, νοµικών, 
ιστορικών κ.α. σε συνδυασµό µε τις δυναµικές παρεµβάσεις των 
συµµετεχόντων συντέλεσαν στην διαµόρφωση κλίµατος αισιοδοξίας και 
αποφασιστικότητας για τη διεκδίκηση των γερµανικών αποζηµιώσεων και 
επανορθώσεων. Αποφασίστηκε η συγκρότηση Παγκρήτιου ∆ικτύου Ιστορικής 
Μνήµης και ∆ιεκδίκησης και υιοθετήθηκε η ∆ιακήρυξη της Βιάννου.  

Το Σάββατο βράδυ η χορωδία Βιάννου Στάθης Μάστορας σε µια µοναδική 
εµφάνιση στο χώρο του Πανδηµοτικού Ηρώου στο Σελί Αµιρών καθήλωσε 
όσους παρευρέθηκαν µε την  καταπληκτική απόδοση  επιλεγµένων για την 
περίσταση ποιητικών συνθέσεων. 

Με µεγάλη λαµπρότητα, χοροστατούντος του Μητροπολίτη Αρκαλοχωρίου, 
Καστελλίου και Βιάννου κκ Ανδρέα, του Μητροπολίτη ∆ιδυµοτείχου, κκ. 
∆αµασκηνού  και µε τη συµµετοχή εκπροσώπων της Κυβέρνησης (Υπ. 
Εσωτερικών Π. Κουρουµπλής), της Βουλής των Ελλήνων (Τ. Μηταφίδης- 



 

Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής ∆ιεκδίκησης των Γερµανικών 
Οφειλών καθώς και βουλευτές Ηρακλείου), της Ευρωβουλής, της Περιφέρειας 
Κρήτης (Περιφερειάρχης Σταύρος  Αρναουτάκης και Αντιπεριφερειάρχης 
Ηρακλείου κ. Ευριπίδης  Κουκιαδάκης), δηµάρχων από µαρτυρικούς δήµους, 
µελών   του Εθνικού Συµβουλίου ∆ιεκδίκησης των Γερµανικών Οφειλών, 
Ενώσεων Θυµάτων, αντιστασιακών οργανώσεων, Πολιτιστικών συλλόγων και 
πλήθους πολιτών και µελών των οικογενειών των θυµάτων 
πραγµατοποιήθηκε  την  Κυριακή 18.9.2016 η τελετή Μνήµης για το 
Ολοκαύτωµα της Βιάννου στο Σελί Αµιρών. Συγκίνησε ιδιαίτερα η οµιλία του 
εκπαιδευτικού και µέλους του ∆.Σ. της Ένωσης Θυµάτων Βιάννου κ.  Γιάννη 
∆ιακάκη για το ιστορικό του Ολοκαυτώµατος της Βιάννου. Τον Ύµνο της 
Βιάννου απέδωσε η Χορωδία Βιάννου Στάθης Μάστορας. 

Την ∆ευτέρα βράδυ στην αίθουσα Ανδρόγεω του ∆ήµου Ηρακλείου έγινε η 
τελευταία εκδήλωση µε θέµα  Το Ολοκαύτωµα της Βιάννου και η Θυσία της 
Ελλάδας απαιτούν ∆ικαιοσύνη, µε οµιλητές τους  Βασίλη Μπρακατσούλα , 
∆ικηγόρος – πρώην Βουλευτής,  Μέλος της Γραµµατείας του Εθνικού 
Συµβουλίου ∆ιεκδίκησης των Οφειλών της Γερµανίας προς την Ελλάδα την  
Ελένη Σαββάκη, Καθηγήτρια Ιατρικής Πανεπιστηµίου Κρήτης  τον  Γιώργος 
Παπαδάκης, ∆ηµοσιογράφος – ιστορικός ερευνητή, τους εκπρόσωπους  της  
οµάδας «AK Distomo» από το Αµβούργο και τον  Αλέξανδρος 
Κουτσοµητόπουλο, δηµοσιογράφο - πολιτικός επιστήµων. Τον συντονισµό 
της εκδήλωσης είχε ο Κώστας Τριγώνης, ∆ηµοσιογράφος, ∆ηµοτικός 
Συµβουλίου ∆ήµου Μαλεβυζίου. Την εκδήλωση έκλεισε ο κρητικός 
Καλλιτέχνης Βασίλης Σκουλάς και το συγκρότηµα του.  

Στην παρέµβαση του ο ∆ήµαρχος Βιάννου µεταξύ άλλων ανέφερε : 

 Η Βιάννος και οι άλλες µαρτυρικές πόλεις υψώνονται ως σύµβολα ζωντανής 
ιστορικής µνήµης που δεν λησµονούν το παρελθόν τους γιατί όποιος δεν 
παραδειγµατίζεται από αυτό είναι υποχρεωµένος να το ξαναζήσει µε 
σκληρότερο, όµως, τρόπο, αλλά και ως σύµβολο ελπίδας και θέλησης να 
συνεχιστεί η ζωή µε την αξιοπρέπεια που αρµόζει στον άνθρωπο. Στον 
άνθρωπο που αγωνίζεται και δηµιουργεί και εξελίσσεται αξιοποιώντας το 
µεγαλύτερο και ισχυρότερο όπλο που διαθέτει: την λογική. Αυτό το όπλο όταν 
το χρησιµοποιεί σωστά µεγαλουργεί και προκόβει. Το µήνυµα αυτό χρειάζεται 
να ενστερνιστούµε και να κρατήσουµε από την ηµέρα αυτή και να θελήσουµε 
όλοι µας να το κάνουµε πράξη και όχι να µένουµε σε κούφια λόγια χωρίς 
περιεχόµενο. 
Τότε και µόνον τότε το Πένθος γι ´ αυτούς τους νεκρούς θα έχει νόηµα και η 
Μνήµη του παρελθόντος θα έχει αξιοποιηθεί σωστά για να µετατρέψει την 
Ελπίδα για ζωή σε ζωντανή πράξη ελευθερίας και δηµοκρατίας. 


